Exercicios

1. Se o raio de convergéncia da série de poténcias £ig c.x” for 10,
qual & o raio de convergéneia da série 7., nc,x”"'7? Por qué?

2. Suponha gue vocg saiba que a série 27 b,x" converge para

318 © Enconfre uma representaglo em série de potncias para a
fungfio e determine o intervalo de convergéncia.

1x] < 2. O gue vocs pede dizer sobre & série a seguir? Por qué? 3 fl) = 1+ x 4 sb= 15
= b, 2+ .
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#1-12 & Expresse a fungio como a soma de uma série de poténcias
usando primeiro fracOes parciais. Encontre o intervalo de
convergéneia.
3 . Tx — 1

- 12, flx) = o —
xC+x—2 3x% 4+ 2x ~ 1
(a) Use diferenciagio para achar a representacio em série de

poténcias para

1M fla) =

i
=0y
Qual € o raio de convergéncia?

(b} Use o item (a) para encontrar uma série de poténcias para
o 1
Ax) = W
{¢) Use item (b} para achar uma série de poténcias para

2

S =Ty

4. (a) Ache uma represenlagio em série de poténcias para
Ax) = In {1 + x). Qual € o raio de convergdncia?
(b) Use item (a) para encontrar uma série de poténcias para
flxy =x1n{l + x}.
{¢) Use ttem {a) para achar uma série de pot€ncias para
Fx) = 1n (2 + 1)

1%8-78 O Encontre uma representacio em série de poténcias para a
fung¢io ¢ determine o raio de convergéncia.

e
{1 —2x¥
18, flx) = aretg(x/3)

# fo=G-x9 16, flx) =

) X
11 flx) = W

« . = a s 5 = s - =

%8 15-22 © Encontre uma representacio em série de potéacias para f,
piote fe vérias somas parciais s,(x) na mesma tefa. O que acontoce
quando n sumenta?

19, () = In(3 + 2 20 ) = 2“"5”‘2?
B o) - (1 b ;‘} 2. f(x) =tg'2x

23-28 O Avalie a integral indefinida como uma série de poténcias.
Qual £ o raio de convergéncia?
In{l — ¢
24, [ "-—?—g-t——-——)w dt

tg x 26. jig_'(.xz}dx
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2i-3) U Use uma séric de poténcias para aproximar a integral
definida com precisio de seis casas decimais.
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28, L in{l + xMdx
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31, Use o resultado do Exemiplo 6 para calcular In 1,1 com
precisdo de cinco casas decimais.

32. Mostre que a fungiio

( 1}!1 _2n
X} ==
o = 3 4
£ uma solugdo da equacio diferencial
i)+ flay =0

{a) Mostre que J; {(a fungdo de Bessel de ordem 0 dada no
Exemplo 4) satisfaz a equacfo diferencial

XY+ xJ0) + ) =0

3.

(b) Avalie 50‘ Jolx) dx com precisdo de trés easas decimais.

34 A fungio de Bessel de ordem 1 ¢ definida por

hig = 3

aeg nl(n + 12
{a) Mostre que J, satisfaz a equacdo diferencial
)+ x T () + (3~ D) =
(b) Mostre que Ji(x) = —J;(x}.

#@% (a) Mostre que a fungio

%°

fx) = E
o 1!
€ uma solugfo da equagio diferencial
xr = fix)

(b} Mostre que f{x} = ¢’

Seja fulx) = {sen nx)/n”. Mostre que a série 3 f,{x} converge
para todos os valores de x, mas que a série de derivadas X fi{x)
diverge quando x = 2am, n am inteiro. Para quais valores de x
a série T f,{x) converge?

: Seja

Xt
2

flay =
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Encontre 0s intervalos de convergéneia para £, /e 7

38. (a) Comegando com a série geoméirica Zy., X", enconire a
soms da série

Jx} <1
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{b) Enconire a soma de cada uma das séries a seguir. 48, (&) Completando o guadrado, mostie gue
& , o
i ax®  jxi <1 {it N
® 2 ] P f & o
(c) Encontre a soma de cada uma das séries 2 seguir. tox —x +1 373
it 22 aln = x7, Jaf <1 (b) Ao fatorar x* + 1 como uma sema de cubos, reescreva
n= . . R
o - a integral no item (a). Depois expresse 1/(+° + 1)
Gy 3 n n i S n como a soma de uma série de poténcias e use-a
a2 et 2 para provar a seguinte formula para =

8. Use a série de poténcias para tg~x para provar a seguinte

eXpressdo para T como a soma de uma série infinita o 33 i (—1r 2 N 1
PR 3+ 1 A2
w23 %

ama (2n + 1H3"




